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EXERCICE 1 [ 6 points )

Soit ABC un triangle rectangle en B tel qua

(BC.BA) = I [2n]. AB=3 et BC=4.

1} Seitf la similitude directe telle que f(4) =B et fiB)=C.
a — Determiner l'angle et |2 rapport de f.
b = Sait H le projsté erthogonal de B sur (AC).
Montrer que H est le centre de f.

2) SeitD=fC).
a — Mantrer que D appartient a la droite (BH).
b = Construire le point D.

3) Soit g la similitude indirecte qui transforme Aen B et B enC. Ondesigne par £ le centre de g.
a = Montrer que fog™ = Sieey.
b — Soit E = g{ G ). Determiner Sgue; (E).
Construire alars le point E.
¢ - Précizer la nature de gog. Maontrer que £ appartient 4 la droite (AC) ainsi qu'a la droite (BE).
d = Ceonsiruire le point £2 &t 'axe A de la similitude g.

EXERCICE 2 ({ 4 points )

Dans |z plan complexe & rapporté 4 un repére orthonermé direct (O,4,v ), on donne le point A
d'affixe 1.

Soit I'application f de & dans & qui & tout paint M d'affixe z associe le peint M' d'affixe 2' tel que

I B 1+
2= ——z+1 - —

N V2
1) Déterminer la nature de f et préciser ses eléments caractéristiques.
2y Snit le point M, d'affixe 2, On pase pour tout entier naturel n, M., = f{M,). On désigne par z, l'affixe
du point M, et par Z, 'affixe du vecteur AM..

a — Montrer que Z, = e?,

b~ Mantrer que pourtout nde IN, Z,= e * .

t—En déduire 'ensemble des valeurs de n pour lesquelles les painis A, M, et M, sont alignes,



PROBLEME (10 points |

Soit f: IR— IR
i

¥ 1— fix) =

1+ "
et soit { %) sa courbe représentalive dans le plan rapporté & un repére orthonormé (O, i)

A~ 1) Dresser le tableau de varation de f,

2} a=Deéterminer les branches infinies de .
b —Tracer [ % ).

3% a—Montrer que f est une bijection de It sur IR,
b — Tracer la caurbe { @' ) représentative de |a fonction réciproque 7 de .
& — Caleuler {'{x) pour x = 0.

X

4) a—“eérifier que pour toutréel xona  fix)=&" - ot
+&
b - Soit & un réel strictement negatif.
Calculer Iaire . ( ) du domaine limité par la courbe %", I'axe des ordonnees et les droites

d'équations respectives . y=h et y=10.

n nl
B - Pour tout entier naturel non nul n et pour tout réel négatif x, on pose Fx)= j 1E :
LR

1) a— Caleuler Fyx) et déduire que lim  Fyix)= Log 2,

H—r — 0D

b= Calculer  lim Fafx) .
X—s — o

. 1
2) a- Montrer que pour tout entier naturel nonnul n, ena  Foax) + Ffx) = = (1= a™).
n
b — Montrer par récurrence surn, gue F(x) admet une limite finie lorsque x tend vers = =.

Dangs Ia suite du probléme on pose R, = lim Fux)
W=t = o

3) a- Vérifier que pourtout réel 1 =0, 2e'= 1+e' =2
h — Montrer gue pour tout entier naturel n = 2 et pourtoutréeelx =0, ona:

23 {(1—e™ = Fox) = (1 =gty

2n 2(n-1)
¢ — En déduire un encadrement de R, pourn = 2.
4) Pour tout réel négatif x et pour tout entier natural nan nuln, on pose Gyx)={=1) Lﬂe“'dt.
(1"

a — Calouler Gg(x) at montrer que  lim - Gyx) = <.
A —m n

b = Montrer gue Ga(x) + Ga(xh+ ... + Gipfx) = = Fq(®) *+ {= 1) " Fpilx)
k-1

(-1
1k

=

5] On pose, pour tout entier naturel nonnuln, U, = p

a — Montrer que U, = Log 2 + (—=1)"" Re., .

b — Mentrer que Ia suite [ U, ) converge et trouver sa limite,



